

## ХРОНИКА НЕДЕЛИ

### СЕРДЕЧНЫЙ ДОКТОР СКРЫЛСЯ С ДЕНЬГАМИ ...

Улугбек Халиков, заведующий отделением института хирургии сердца при Национальном центре кардиологии и терапии скрылся, присвоив деньги пациентов, ожидающих операции на сердце, сообщила пресс-служба МВД.

По данным МВД, У. Халиков присвоил 473 500 сомов, которые не были отражены в официальных документах. Теперь никто не знает, за чей счет будут произведены операции больным, возбужденное против врача уголовное дело людей с больным сердцем не успокаивает.



### ШВЕДЫ ИЗ SWECO ГОТОВЫ ПОМОЧЬ КЫРГЫЗАМ ТОЧНЕЕ НАЙТИ ПИК САНТА-КЛАУСА

В конце 2007 года сотрудники шведской фирмы SWECO определили, что для того, чтобы успеть посетить всех детей мира за 1 день, Санта должен начинать свой путь из Кыргызстана. Шведы указали координаты стартовой точки, однако кыргызы ошибочно присвоили имя Санта-Клауса другой горной вершине. И, как выяснилось, исправлять данную ошибку агентство не намерено.

Публикация об этом вызвала широкий резонанс и в течение 2-х дней новость об ошибке в КР была одной из самых рейтинговых, что неудивительно: на кону \$200 млн. потенциальной прибыли от использования нового туристического бренда.



Однако, Гостурагенство заявило, что никакой ошибки нет и имя Санты не той горе присвоено сознательно, поскольку вершина, которая соответствует точным ко-

ординатам шведских ученых, почти в 2 раза ниже той, что сейчас ошибочно носит имя сказочного деда.

Между тем, признание ошибки и исправление ситуации имеет практический смысл - соответствующая расчистка точек старта Санты находится недалеко от населенных пунктов и автомобильной трассы, а ошибочно названная гора расположена в труднодоступном месте. Кроме того, туристы, знающие реальное положение вещей, вряд ли захотят посетить гору, не связанную с именем Санта-Клауса.

К тому же, эксперты из компании SWECO выразили готовность приехать в Кыргызстан с более точными картами и спутниковыми съемками, для точного определения пика Санта-Клауса.

### ПРОШЛО ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПОДПОЛЬНОГО РЕВКОМА

12 февраля в Бишкеке в закрытом режиме прошло очередное заседание "революционного комитета" по отставке действующего Президента Курманбека Бакиева. Место проведения заседания, как и имена участников, не оглашаются в целях безопасности, сообщает источник. На нем рассматривался вопрос о подготовке к про-

ведению акций по достижению отставки Президента Кыргызстана К. Бакиева.

По нашим данным, подпольный "ревком" намечает проведение массовых акций в регионах страны на середину марта этого года.

Общественное объединение "Революционный комитет" было

создано в КР по инициативе Партии национального возрождения "Асаба". Об этом 24 января 2008 года заявил на пресс-конференции председатель этой партии Азимбек Бекназаров. По словам А. Бекназарова, до определенного времени "ревкомовцы" намерены действовать скрытно, в полуподпольном положении.

### ГЛАВА МВД БЕРЕТ ДЕЛО ОБ УБИЙСТВЕ ЖУРНАЛИСТА АЛИШЕРА САИПОВА ПОД ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

Глава МВД КР М. Конгантиев взял дело об убийстве журналиста Алишера Саипова под особый контроль. Об этом глава МВД заявил 12 февраля на пресс-конференции, сообщает ИА "24.kg". По словам Конгантиева, в настоящее время дело об убийстве Алишера Саипова приостановлено из-за окончания срока следствия. "Я хочу его возобновить и обещаю жестко контролировать его продвижение", - заявил Молдомуса Конгантиев.

Он отметил, что следствием выдвинуто несколько версий убийства Алишера Саипова - политическая, на религиозной почве, из-за наркотиков. "Все они будут еще раз проработаны. Затем продолжится работа по самой перспективной из них", - отметил глава МВД. Кроме того, министр внутренних дел отметил, что не исключает того, что убийца Алишера Саипова находится сейчас в Узбекистане.



Алишер Саипов.  
Фото ИА «Фергана.Ру»

### ГОЛОДАВШИЕ СОТРУДНИКИ НТРК НАМЕРЕНЫ ВЫЙТИ НА РАБОТУ

Как сообщил глава правительственной комиссии по разрешению ситуации вокруг Национальной телерадиовещательной Корпорации (НТРК) министр Культуры Султан Раев, конфликт между рядом сотрудников и руководством телеканала можно считать разрешенным. 13 февраля стороны достигли компромисса. Голодавшие 9 сотрудников телеканала с понедельника выйдут на работу.

Но основное требование голодавших не выполнено - гендиректор НТРК Мелис Эшимканов остался на своем посту. Напомним, должность гендиректора телеканала Мелис Эшимканов получил после того, как помог Президенту КР отменить две Конституции, утвержденные в ноябре и декабре 2006 года, что позволило Бакиеву инициировать принятие действующей сегодня Конституции, которая существенно расши-

рила полномочия главы государства.

До этого Эшимканов являлся одним из ярых оппонентов Президента КР и резким критиком деятельности руководства НТРК, который он сейчас возглавляет. Прежде он обвинял руководство страны в том, что оно использует телеканал в качестве оружия против своих политоппонентов, выдавая в эфир однобокую информацию.



Экс-правозащитник и от-ветсекретарь СДПК Эдил Байсалов, выехавший из страны в

### ЭДИЛЬ БАЙСАЛОВ: Я И НЕ ПОКИДАЛ СТРАНУ!

связи со скандалом, связанным с опубликованием в Интернете снимка готового бюллетеня парламентских выборов, дал интервью правозащитной газете "Голос Свободы". В нем Байсалов говорит, что факт его физического отсутствия совершенно ни о чем не говорит.

"Просто я не хочу превратиться в разменную монету, стать заложником в грязной

игре, дав очередную возможность властям устроить выгодный торг, на этот раз вокруг высосанной из пальца эпопеи насчет бюллетеня. Совесть моя чиста. Как бы кое-кому не хотелось выставить меня "преступником века", наши люди достаточно умны, чтобы понимать всю абсурдность предъявленных мне обвинений. Мне не терпится вернуться", - сообщил Эдил Байсалов.

### Подробно

### Чекистам предъявлено обвинение в разбое

Трем сотрудникам спецслужб, завладевших 2,5 миллионами узбекских сумов в результате ограбления жителей Ала-Буки, предъявлено обвинение в разбое. Об этом ИА "24.kg" сообщили в Военной прокуратуре Джалалабадского гарнизона.

По информации, три сотрудника Государственного комитета национальной безопасности (ГКНБ КР) задержаны при разбойном нападении. По данным следствия, они отобрали 2,5 миллиона узбекских сумов у жителей Ала-Букинского района. Имена чекистов не разглашаются в интересах следствия. Следствие по уголовному делу, возбужденному в отношении сотрудников ГКНБ по статье 168 ("Разбой") Уго-

ловного кодекса КР, ведет Военная прокуратура Джалалабадского гарнизона.

Известно, что все трое служили в одном из отделов областного управления ГКНБ по Джалалабадскому региону. Разбойное нападение произошло 10 февраля 2008 года. Чекисты задержаны, однако 13 февраля всем троим изменена мера пресечения на подписку о невыезде.



PHL

### Кыргызстан снизил объем поставок электроэнергии в Таджикистан

Это связано с невыполнением таджикской стороной своих обязательств. Об этом ИА "Фергана.Ру" сообщили в Министерстве промышленности, энергетики и топливных ресурсов Кыргызстана.

Ранее премьер-министрами двух стран была достигнута договоренность об увеличении объема поставляемой Кыргызстаном электроэнергии в Таджикистан в связи со сложившейся в соседней стране критической ситуацией из-за аномально низких температур. Повышенный объем Таджикистан обязался возместить весной.

Решение Кыргызстана об отказе увеличенного объема экспорта электроэнергии в Таджикистан отвечает интересам Казахстана, который обратился к Кыргызстану с просьбой снизить сброс воды в Токтогульском водохранилище для предотвращения вероятного подтопления некоторых районов Южного Казахстана.

Взамен казахская сторона обязуется увеличить поставки угля и мазута на ТЭЦ в Бишкеке и Оше. Кроме того, Казахстан предложил закупать у Кыргызстана весной и летом электроэнергию по цене вдвое выше, чем в прошлом году.

### МВД берет под охрану радиоактивные хвостохранилища



На заседании правительства 13 февраля глава МЧС Камчибек Ташиев поднял вопрос о том, что 36 радиоактивных хвостохранилищ, 25 гор-

ных отвалов, где заскладировано 15,7 млн м<sup>3</sup> радиоактивных отходов и токсичных веществ сейчас никем не охраняются. По его мнению, они могут быть использованы террористами.

В итоге премьер-министр Игорь Чудинов поручил охранять радиационные отходы МВД на хозрасчетной основе. Ибо все хвостохранилища и горные отвалы расположены в бассейнах рек и в случае разрушения охранных зон несут в себе потенциальную угрозу всему региону.

### Первое заседание общественного парламента пройдет 20 февраля

Первое заседание общественного парламента, созданного как альтернатива действующему Жогорку Кенешу, состоится 20 февраля этого года. Об этом ИА "Фергана.Ру" сообщили в организационном комитете движения "За справедливость".

Общественный парламента был инициирован политическими партиями и обществен-

ными организациями, которые не признают итогов парламентских выборов 16 декабря прошлого года считая, что депутаты нынешнего Жогорку Кенеш были избраны незаконно вследствие массовых фальсификаций при подсчете голосов избирателей.

В состав общественного парламента входят 50 человек.